Limites de funciones. Continuidad y Asintotas

1) Dada la funcién de la figura, calcula:

la

Y L a) f(a) f)y f(o)
| b) Los limites laterales
f : y el limite de
| funcién en los puntos
L LA | a,byc
ab O ct X
2) Calcula los siguientes limites en el infinito:
.o x+1 .
a) lim — b) lim
x—>+0 X 41 x—>+0] 4+ 7%
. X'+ x+1 . Bx+1
A lim —————— d) lim
x4 X7 4 X7+ X +1 x40 X — 2
3 2
. - . 3x+1
e) lim w f) lim ——
x40 2% +8 x>+ X +2X —3
. . 2x°+1
lim —— h) lim
g) X——0 ¥ — ) X—>—00 3X7 -1
3 o xP-2x
i lim — ) lim
) x——0 QX ) X——0 7X2 +1
_1-100x*° .
k) Iim —— ) lim
)% 1+200x%® )x»%n4*
m) lim x* - 2x n) lim YX=2
X>+0 X+ 6
. X+ 3/ 2
ﬁ) ||m—5 O) lim X +X
X—>+00 ,4X2_X+2 Xoton X+1
. AX3+5x+3 - 2x* +3x-1
p) lim ———— q lim 2 4 3
x> X5 —2X 2 B4 X2 +4/9x* 43X
1-x 2
. X + . 3x+5 x°-2
r) lim 3x+3 s) Ilm[ -
x40 X 4 2 X—>+e0 2 X
3) Calcula los siguientes limites de funciones:
) 1 . 2X+1
a) lim—— b) lim———
) x>2" X — 2 ’Hfl(x+l)4
. X+1
c) lim—— d) Iimiz
x5 (5—X) x-»7" 1 =X
. X . X
e) lim—— f) lim———
) x—3" X—3 X%4(X—4)2
) lim hy lim | —2—+
V50 342 -2 (X+2 x-2
. x+1 . ox*=3x
i) im———— i lim2—2
) X2 —2x+1 i X3 —2x°
. - X+3
4) Sea la funcién definida por f(X):| | 3
X —

a) ;Cual es el dominio de f ?
b) Calcula si existen los siguientes limites

XIim f(x)
lim f(X)

x—>3"

Xlir_rl) f(x)
lim f(x)

x—3"

Hojal

5) Teniendo en cuenta la continuidad de las funciones
exponencial, logaritmica y trigonométricas, calcula los
siguientes limites:

2 X
a) lim (Inx +X] by lim 1=
x=>0 X x>0 1+ e*
o lim (Iogz 2x+1) @ lim 1+ cos(r + X)
X2 X+1 x>0 1-senx
142 : 1
lim —— f) lim (Io X+ lo —j
¢) x>0 ] 4 2% Xt gl/z 9 X

6) Fijate en las graficas de las siguientes funciones y di
cual es el valor de los limites que se indican:

A A
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y=2"

lim 2* = lim 2* = limlog,x= limlog, x=
X—>+00 X—>—00 X—>+00 X—>—00
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imvx = jim lim

x—0"

lim </x =
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Iirgl f(x)= Iir(r)l f(x)=limfx)= lim f(x)=

Iir})] g(x)= Iir(r)] g(x)=limg(x)= lim g(x)=
m,C

7) La famosa féormula m= se debe a Einstein, y

¢’ -V
expresa la masa M de un cuerpo en funcién de su
velocidad V, siendo C la velocidad de la luz (300.000 km/s)
Calcula el limite de la masa M cuando V tiende a c™ e
interpreta el resultado.
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8) Se ha estimado que la poblacién de zorros de una 3X Si x<2
- . , 6t2 +3 aya=2, f(x)=1,
region se rige por la formula: z(t) =100 5 X® six>2
2+t e ]
Donde z(t) representa el nimero de zorros y t es el b)ya=2, f(X)= Sl x<2
tiempo transcurrido, en meses. 4-2X Six>2
El veterinario de la regién ha observado que, en los 6
primeros meses, la poblaciéon ha aumentado. Investiga si el si x<-3
crecimiento serd indefinido, si tenderd a estabilizarse la ga=-3, f(x)=72-3x
poblacién o si tendera a disminuir. 3x+2 six>-3
. f(x)-5 . S si x<-3
9) Si lim————=3, determinar lim f (x). dya=-3, f(x)=
x>2  X—2 x—2 .
4+x six>-3
10) Calcula los siguientes limites resolviendo las posibles x4+ x
i inaci : si x=0
1ndeterm;nac1ones. ) &) a=0, f(x)=12_
X“+Xx-2 X® —3X .
a) lim——— b) lim six=0
x->-1  X° =1 x-3 x3 —9x
2 X si x<1
o) lim X" -4 d Ilm()H_l)z_1 '
2| 2x -4 )3 2x fHa=1, f(x)=42 si x=1
4-x* si x>1
—-3x+2 x> —ax
e) lim 2 f) lim

x-1 X% +4x -3
x® +5x% +10x +12

x>a x? + ax — 2a’
X* —6x%+8x—3

g) lim h) lim .
HS X3 +2x* —2x+3 -1 x* —2x% +2x -1
x* —a’ 2+x)*-8
i) lim Z i IlmL
xaax —-a x—0 X
2 X°+2 2x3-3x° +1
k)hmx+_x+x 1 lim X 23x+
Xt x —1] X+1 x-13x% —8X° + 7Xx—2
m) lim (\/XZ—Z—X) n) Iim( 4x? —1—2x+1)
. IX+2-x . 1-x—+1+x
n) lim———— o) lim———
x—2 X—2 X—>+00 X
) Iim(\/x+\/_—\/x—\/;) )nmz—\/‘z‘”l—;
X—>+00 X—> X +X_
_Jx— . 4x* +5
r) lim 2= ¥*=3 s) lim ——————
o7 X2 _49 x>0 (X2 — 2)(2%% —1)
3x . (3x*+5 4x®—x
£) lim XXX u) Ilm( - j
x40 X471 x>0\ X+ 2 X—2
2
V) lim Y2 1=x w) Iim( 16x2+4x—4x)
x>1 X% —3x+2 o
%) lim 2x* +3x-1 ) lim Jx+6-2x+3
=" 54 x? +\/9x“+3x3 >3 X2 —BX+9
) lim———— X z’) lim L JBXZT?
Xﬁz\/_ AX+2 xa+w'\/m X
- F(X) . o
11) Si — =5 hallar los limites siguientes:
X—> X
a) lim £ (x) by lim—>)
x—0 an X

12) Para el valor indicado de @, justifica si existe o no

lim f(x)

X—a

13) Calcula razonadamente

14) Determinar los valores de a para los cuales existe

lim f (x) | siendo:

X—a

!
x—0 X

2-x  si x<-1
f(x)=4x si —1<x<l1
(x-1* si x>1

15) Halla los siguientes lim

ites de potencias, resolviendo

las posibles indeterminaciones:

—7Xx+55

a) lim (x*+2)

_ (3x+3)
c) lim
X—>+00 X+2

X +3JX+l

x5

(1-x*)*
g) lim
x>0 X +1

2x
. -3x+1
i) lim| ——
L H+°o( x2+x—1j

e) lim

X—>+00

) lim

X—>+0

(
sl

2x—l
23 +x+1

3x
by lim (1+ 2)
d) Iim(5X+1j
x>+ 5X+6
. 1-3x
lim
fJ X—>+oo(4_3)(j
1
L[ Xx=1)x2
h) lim| —;
X—0 X
3 2x%-1
) Iim[x 35J
X—>+00 X
) Iim[S X+1]
X—>+00 X—l
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16) Halla el valor de a para que se cumpla:

2 2
. X*+a x° -—-a
lim - =6
x>0 | X—a  X+a

17) Sea P(5,—12) un punto de la circunferencia de

ecuaciéon x* +y? =169 .

= P(5,-12)
a) ;Cudl es la pendiente de la recta que une los puntos P y
0(0,0) ?

b) Halla la ecuacion de la recta tangente a la circunferencia
enP.

c¢) Sea Q(X,y) otro punto cualquiera del cuarto cuadrante.
Hallar la pendiente m, de la recta que une P y Q en

términos de X.
d) Calcula lim m, e indica qué relacion existe con el
x—5

resultado del apartado b)

18) Indica si son continuas en X=3 las siguientes

funciones. Si no es continua, indica el tipo de
discontinuidad que presenta:
a) f(x)=(x-3)(x—4) b) g(x)=x*-9
3
€) h0)=-— d) g(t)=+t—4
|x—3| J-3)*
i) h(x)=—— i =NV Y
) hG)==— N h=-—
2
-9
k) f(1)=]t-3 D g(x) ="
Xx—-3
t*-27 .
21-7x — sit#3
m) h(x) = 3 n) r(t)=4 t-3
X 27 sit=3
t-3 sit<3 t?-9 sit<3
i) f(t)={ . 0) g(t) =
3-t sit>3 ) (3-t)° sit>3
19) Sea G(X) la funcién cuya grafica se muestra.
y a) Halla lim G(x)
x—3"

b) Halla lim G(x)
x—3"

Ut
I |
<
I
()
—
\:/

c) Halla IingG(x)
d) Halla G(3)

e) (Es G continua en
X=3 ? ;Por qué?

4
3
2
1=

| | | | | |
-2 -1 0 1 2 3

f) (Es G continua en X=0 ? ;Por qué?
g) (Es G continua en X=2,99 ? ;Por qué?

Hoja3

x-1
X? —3x+2
puntos X, =1; X =2 ; X, =0. Indica
ademas los tipos de discontinuidades que presenta.

20) Razonar si la funcién f(x)= es 0 1o

continua en los

X—Db
21) Hallar b para que la funcién g(x) =< b+1
X +b six>0

six<0

sea siempre continua.

22) Estudia la continuidad en x=9
funcion:

de la siguiente

X—_g Six=9
f(x)=1x-3
6 six=9

23) Estudia y clasifica las discontinuidades de la siguiente
funcion:

1+2% six<0
x-1)-1 si0<x<1
F(x) = (x=1) S'O<
1/x sil<x<?2
X/(x—2) si2<x<oo
-x*+a six<-1
24) Dadala funcién: f(x)=<x*-4  si -1<x<?2
In(x—b) six>2

Halla el valor de las constantes a y b para que la funcién
sea continua en todo R.

25) Sea la funcién:

c si x=-3
9-x° .
f(X)=¢ ———=si [X|<3
4-~\X*+7 4
d si x=3

Hallar C y d para que f sea continua en [—3, 3] :

26) La fuerza gravitatoria ejercida por la Tierra sobre un
objeto que tiene masa M y que se encuentra a una
distancia I del centro de la Tierra es:

GMmr

3

GMm

r2

Donde G es la constante de gravitaciéon universal, M es la
masa de la Tierra y R el radio de la Tierra. ;Es g una
funcién continua de r?

sir<R

g(r)=
sir>R

x*+2x—a six<0
funcion F(X)=42x+Db
X+3

siD<x<l
six>1

27) Dada la

Halla el valor de a y b para que sea continua en todo R.

. F(x
Calcula ademas lim Q

X—>+0 X
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- x°+3x*+x  sixe[-10) In(x* —=3x+2) six<0
28) Dadala funcién f(X)=9_, . ) .
3x*+x*+ax sixe[0,1]  36)Dadalafuncién f(x)=1{-x>+2x Si0<x<2
Demostrar que f es continua para cualquier valor de a. 2" +ax Six>2

;Es f(x ti x=07?
29) Estudia la continuidad de la siguiente funcién: 2) ¢Bs T(x) continua en

t b) Halla a para que sea continuaen X=2.
—— sit=+#1
gt) =11~ |t| 37) Indica en qué puntos no es continua la funciéon
0 sit=+1 2x* —3x
f (X) =———— y halla sus asintotas

30) Estudia la continuidad de la funcién

X+2  six<-3 X2 —X+Db

38) Dada la funcién f(x)= 5 averiguaayb

f(x)=<x*-10 si -3<x<1 x® —ax® - 2x
kx +2 six>1 sabiendo que en X=2 presenta una discontinuidad
evitable. A continuacién calcula y clasifica las restantes

y halla el valor de k para que sea continuaen X=1 . discontinuidades.

31) Encontrar el valor que debe tener k para que la 39) calcula las asintotas horizontales y verticales de las
siguiente funcién sea continua en el punto X, =4 siguientes funciones:

3
Vox-3 o, a) f(x)=3x"+8x -1 b) f(x)= 2L
f0=1" x—4 X =25
4
K six=4 fx=3x +2x-1 d fX:x+1
Q9 () =" ) H0)= =
. o 3 _ g2 _
32) Halla a y b para que sea continua en todo R la funcion: e) f(X) = 3X )2( 2% B f(x)=log(x* —16)
a(x*-2) six<0 X'+ 2x—=5%=6
g) f(x)=mn-+arctgx h) f(x)=e*"+2

f(x)=<bx+1 si0<x<1
X six>1
Y 40) Halla las asintotas de las siguientes funciones y situa

33) a) El espacio e recorrido por un mévil en funcién del la curva respecto a ellas.

tiempo t viene dado por la siguiente funcion:

2 2
3t? si0<t<2 2 y= XS by y= X
2
e(t)=<—2t+a si2<t<4 2x+8 X ;1
—t*+3t+b sit>4 C)y:X2+2 d)yzx_2
X—2 (x-1)
Halla el valor de a y b para que sea continua para todos los ¢) y= X fy= S
valores de t>0. y_l_xz Jx-1
b) Calcula: lim i(t) 1 Ssix<?2 2y — %2
o 2 41 g f()=9x-2 h) y=
x-1 six>2 X-3
34) a) Dada la funcién:
X—2 .
oo SX<2 ) y
X°—5x+6 41) La recta Yy=2X—3 es una asintota de la funcién
f(x)=<ax*+3 Si2<x<4 X2
- . f(x)= ax_ +3 . Halla los valores de ay b.
e +b six>4 bx + ab

Calcula el valor de las constantes a y b para que la funcién
sea continua en todo R.

b) Con los valores antes calculados, halla las asintotas
horizontales de dicha funcién.

35) Hallar los puntos de discontinuidad de la funcién

1 X
f(X)=x———-
) X—2 x*=X

una discontinuidad evitable.

y decir si alguno de ellos es



